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У статті висвітлена еволюція становлення науково-інформаційної роботи бібліотеки Київського національного універ-
ситету культури і мистецтв. Аналізуються етапи історичного розвитку інформаційної складової в її роботі. 
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Основною місією бібліотеки сучасного навчального 

закладу є створення єдиного інформаційно-освітнього сере-

довища університету, навігація в електронному інформацій-

ному просторі держави і за її межами, зберігання докумен-

тальної духовної спадщини університету, створеної науко-

во-педагогічним колективом протягом усієї історії існування 

навчального закладу. 
Провідним напрямом роботи бібліотеки Київського 

національного університету культури і мистецтв є інформа-
ційне та довідково-бібліографічне обслуговування. При 
здійсненні цієї діяльності її співробітники використовують 
усі традиційні форми і методи роботи. 

Становлення інформаційної складової у роботі бібліо-
теки Київського державного інституту культури (КДІК) 
відбувалося у три етапи. Спочатку, у травні 1980 р. у ній 
організували службу інформації, метою створення якої було 
підвищення ефективності науково-дослідної роботи та на-
вчально-виховного процесу інституту.  

Основним завданням служби на той час було визначено:  

 оперативне інформаційне забезпечення професор-
сько-викладацького складу, аспірантів інституту інформа-
цією з актуальних питань освіти, науки, культури, мистецтва 
в розробках вітчизняної та зарубіжної науки; 

 сприяння підготовці та вихованню висококваліфі-
кованих спеціалістів у сфері культури і мистецтва; 

 підвищення кваліфікації науково-педагогічних кад-
рів та студентів у галузі науково-інформаційної діяльності.  

Протягом 1980—1991 рр. службу очолювала Людмила 
Андріївна Бурдонос, інформаційне забезпечення здійснюва-
ли два співробітники (методист, редактор). У 1991—1993 рр. 
нею керувала Тетяна Юріївна Волощенко.  

Інформаційне обслуговування проводилося в режимах 
вибіркового розповсюдження інформації (ВРІ), диференційного 
обслуговування керівництва (ДОК) та "Запит—відповідь". 

Інформаційна діяльність бібліотеки здійснювалася від-

повідно до тем науково-дослідної, педагогічної та методич-

ної роботи вищого навчального закладу. Основний режим 

інформування — одноконтурне ВРІ — застосовувався для 

керівництва ВНЗ, двоконтурний — для науковців-дослідни-

ків. Зворотній зв'язок здійснювався за допомогою талонів 

зворотного зв'язку та особистих бесід.  

На другому етапі, наприкінці 1980 р., у структурі служби 

інформації бібліотеки (СІБ) було створено сектор вибірко-

вого розповсюдження інформації, на працівників якого було 

покладене завдання оперативного інформування абонентів 

ВРІ про нові надходження літератури до бібліотеки (відпо-

відно до їхніх запитів). Керівниками сектору ВРІ в різні 

роки були Тетяна Юріївна Волощенко (1981—1991), Ольга 

Борисівна Бреднєва (1991—1997), Наталія Володимирівна 

Осадча (1997—2001), Алла Василівна Мальшакова (з 2001 р.). 

На основі вивчення інформаційних запитів кафедр ви-

шу в секторі ВРІ розробили рубрикатор, що складався із 412 

розділів. На нього була створена систематична картотека на 

міні-рейторах, що виконувала функцію забезпечення науко-

вих тем інституту. Починаючи з 1981 р., усі кафедри ВНЗ 

забезпечувалися інформацією в режимі ВРІ про нові надход-

ження літератури до фондів бібліотеки. 

На допомогу навчальному процесу, науково-дослідній 

роботі кафедр започатковано проведення комплексних захо-

дів: "Днів кафедри", "Днів інформації" (з 1981 р.). Працівни-

ками СІБ виконувалися  бібліографічні довідки, частина з 

яких увійшли до Єдиного галузевого довідково-інформа-

ційного фонду Всесоюзного інформцентру з питань культу-

ри і мистецтва. З 1984 року теми науково-дослідних робіт 

кафедр проходили інформаційне опрацювання (визначався 

алгоритм пошуку по кожній темі, створювалися проблемно-

орієнтовні бібліографічні списки для забезпечення НДР).  

Оптимальному задоволенню інформаційних потреб про-

фесорсько-викладацького складу інституту сприяло форму-

вання спеціального довідково-інформаційного фонду (ДІФ), в 

якому було зосереджено майже всі видання центрів наукової 

інформації України та країн близького зарубіжжя (4131 пр.). 

Зокрема, видання Інформцентру з питань культури та мис-

тецтва Національної парламентської бібліотеки України, Ін-

ституту проблем реєстрації інформації Національної акаде-

мії наук України, ІНІСН, РДБ, НДІ вищої освіти Росії.  

Враховуючи тогочасні труднощі в друкуванні науко-

вих робіт, на прохання викладачів інституту, служба інфор-

мації реєструвала та зберігала неопубліковані наукові робо-

ти з метою їхнього подальшого використання у навчальному 

процесі. Починаючи з 1985 р., СІБ розпочато випуск щоквар-

тальних тематичних підбірок у двох серіях:  

 серія "А" — оглядова інформація з проблем куль-

турно-освітньої роботи і бібліотечної справи; 

 серія "Б" — копії анотованих статей з проблем ви-

щої школи.  
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На основі ДІФ розпочато роботу із формування тематич-

них папок-досьє для оперативного інформування керівництва 

вишу — зокрема накопичувався матеріал з таких тем: "Доз-

вілля. Вільний час", "Художня самодіяльність. Питання теорії 

і практики". "Модель особистості спеціаліста" тощо. 

Третій етап розвитку інформаційної діяльності розпо-

чався у 1986 р., коли служба інформації була реорганізована 

у відділ наукової інформації (ВНІ).  

З травня 1993 р. відділ очолює І. Маловська. До  

структури ВНІ увійшов сектор МБА (керівник — 

О. Омельяненко).  

Обслуговуючи користувачів у режимі ДОК, з 2000 р. 

фахівцями відділу готується реферативна інформація у ви-

гляді щоденного інформаційного "Дайджесту з питань полі-

тики, економіки, суспільства, освіти, культури та мистецтва" 

для керівництва вищого навчального закладу. При цьому 

здійснюється аналітичне опрацювання близько 30 сайтів 

Інтернету, передивляються періодичні видання, робляться 

ксерокопії матеріалів про КНУКіМ та його ректора профе-

сора М. Поплавського. 
Розпочата підготовка Інформаційних бюлетенів з пи-

тань вищої освіти (з 2011 р.), зокрема "Освітні інновації у 
вищих навчальних закладах України (59 назв), "Наукові 
інновації у вищих навчальних закладах України (27 назв). 
Для забезпечення науково-дослідної діяльності науково-
педагогічних працівників ВНІ виконує різноманітні довідки 
(тематичні, усні, письмові) з використанням інтернет-
ресурсів, фондів  Національної бібліотеки України ім. В. І. Вер-
надського, Національної парламентської бібліотеки 
України. Зокрема, здійснено добірку інформаційних джерел 
з таких тем: "Професійна компетентність менеджерів соціо-
культурної сфери в контексті модернізації вищої школи" 
(492 назви), "Психолого-педагогічні засади підготовки 
фахівців з управління у соціокультурній сфері" (359 назв), 
"Теорія і практика сучасної реклами" реферативно-
бібліографічна довідка (57 назв), "Молодь в інформаційному 
просторі: читання та інформаційні технології" (69 назв), 
"Розмовний жанр на естраді" (136 назв) та ін.  

Важливим напрямом роботи відділу на цьому етапі є 

групове інформування користувачів за допомогою комплекс-

них заходів "Днів інформації" та "Днів кафедр". Виставки 

нових надходжень до бібліотеки дають змогу оперативно і 

візуально ознайомитись з новими документами, визначити 

їхню інформаційну цінність для тем наукових досліджень. 

Після проведення кожного "Дня інформації" співробітники 

ВНІ готують інформаційний бюлетень "Нові надходження 

літератури до бібліотеки КНУКіМ". 

Організація системи інформаційно-бібліографічного об-

слуговування у виші, формування та організація ДІФ, обслу-

говування користувачів різними видами документів передба-

чає залучення до цієї роботи викладачів, наукових співробіт-

ників кафедр та представників інших підрозділів університе-

ту. У цьому зв'язку варто відзначити співробітництво бібліо-

теки з багатьма кафедрами КНУКіМ, що відбувається шляхом 

організації тематичних книжкових виставок, підготовки інфор-

маційно-бібліографічних видань, проведення "Днів кафедри". 

Так, 6 червня 2011 р. у бібліотеці відбувся День кафедри жур-

налістики та видавничої справи (до Дня журналіста України),  

10 вересня 2011 р. — День інституту кіно і телебачення (до 

Дня українського кіно). Крім тематичних виставок, на заходах 

були представлені огляди літератури та розповсюджені ката-

логи книжкових виставок до "Днів кафедр": "Основи журна-

лістики" (145 назв) і "Кіномистецтво" (444 назви). 

Значна робота проводиться спільно із співробітниками 

кафедри фольклору, народного пісенного та хорового мис-

тецтва КНУКіМ. До науково-практичної конференції "Му-

зична культура України в контексті сучасних соціокультур-

них трансформацій", що проводилася кафедрою 28 березня 

2012 р., бібліотекою підготовлена тематична книжкова ви-

ставка та укладений каталог "Велич мистецтва ясніше всьо-

го проявляється в музиці", який містив описи монографій, 

довідкових, навчальних посібників, наукових статей, пред-

ставлених на книжковій виставці.  
Під час Всеукраїнської науково-практичної конферен-

ції "Фольклор і народне пісенне виконавство в сучасному 
соціокультурному просторі України" (5 жовтня 2012 р.), 
присвяченої 40-річчю створення кафедри народного хорово-
го співу, експонувалася однойменна книжкова виставка біб-
ліотеки КНУКіМ, де були представлені праці видатних фо-
льклористів, дослідників українського пісенного мистецтва. 
Вшановуючи пам'ять народного артиста України, багаторіч-
ного завідувача кафедри народного пісенного виконавства 
КНУКіМ Станіслава Павлюченка, співробітники бібліотеки 
підготували біобібліографічний покажчик "Павлюченко 
Станіслав Євстигнійович".  

6 квітня 2012 р., у рамках Днів науки у КНУКіМ, у біб-
ліотеці університету пройшов День кафедри історії Украї-
ни та музеєзнавства: було здійснено бібліографічний огляд 
нових надходжень з питань музеєзнавства та історії України; 
презентовано пам'ятку користувачу "Сім чудес України" та 
бібліографічний покажчик "Культурна спадщина України". 

Тематична книжкова виставка "Світ соціальних кому-
нікацій", що складалася із восьми розділів, експонувалася на 
Всеукраїнській науковій конференції "Соціальні комуніка-
ції: стан, проблеми, тенденції" (6 квітня 2012 р).  

Таким чином, діяльність бібліотеки з інформування 
професорсько-викладацького складу та аспірантів КНУКіМ 
свідчить, що вона виконує функції, властиві не лише бібліо-
текам вищих навчальних закладів, а й науковим, беручи 
участь у розвитку науки, обслуговуючи відповідні категорії 
користувачів. 
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